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1) Sean A = 0 1 1 y b= 1
-1 0 1 —1

a) Resuelva el sistema usando el método de Jordan.
b) Realice 2 iteraciones del método de Jacobi, usando el vector inicial
0 =(0,0,0)7, y evalle el test de detencién.
(15 puntos)
Solucioén:
Las ecuaciones a usar son:
AV = A pM =p
A+ — k) Ak)
) = JB )k =1,2,..,n (n=3, luego k = 1,2,3)
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* [teracion 2 (Para k = 2) :

12 2
o Lo
JO =10 1 0
2) 2
0 -2 0 =1
G2
1 -2 0 1
AB) = J2 4@ = | 1 0 0
0o -2 1 0
1 - 0 0
pd) = J@p2 = | o 1 0 1
0o -2 1 -1

a3
JB) = & =10 _
01 -
33 0
0 0 1
1 0 —% 1
1) — 70) 4B = 1
A J A 01 3 8
0 O 1
3
4) (3) (3 LY _15 .
bYW =JYe =1 1 5 13
0 0 1 o

Hemos obtenido un sistema diagonal.
1 0 0 I
AWz =W =10 1 0 T2
0 0 -2 T3

o =13 Ty= -1  —23=-3>1;=
b)
Jacobi.
Recordemos que A= D — L — U, con

1 0 0 0 0 0
D=0 1 0 L=10 0 0

0 0 1 1 0 —1
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con M =D L +7U)

Notemos que D! =

Luego
0 0
M=L+U={(0 0
10
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error = |2V — 2]

Iteracion 2 (k= 1) :
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2) En un trabajo experimental se han obtenido los valores que a continuacion
se indican

t [1.003.00]6.00]9.00]15.00
y(t) [ 5.12 [ 3.00 | 2.48 | 2.34 | 2.18

Si el modelo que describe el fendomeno esta dado por y(t) = 5 i 7, entonces
determine, por el método de los minimos cuadrados, las constantes a y b.

(15 puntos)
Solucién:
Tenemos que

1 b 1 b
Y =5 = = e T g = et = R(t)=A+ Bt

1 b 1
dondeR(t):W,A:E,B:E
La tabla a usar es :

t 1.00 | 3.00 | 6.00 | 9.00 | 15.00

R(t):ﬁ 0.20 | 0.33 | 0.40 | 0.43 | 0.46

Los elementos basicos son : p1(t) =1, ps(t) =t

El sistema a resolver es :

<enLer> <enee> |[|[A] | <Re1>
<po,1 > <pa,p2> || B < R, g9 >

5 5
<> =y p1(ti) =Y 1=5
i=1 i=1
5 5
<2 > = <pa,o1 > = pi(ti) pa(ts) =Dt = 34
i-1 i=1

5 5
<o, 09 > = yop5(ty) = Dot = 352
=1 =1
5 5
< R,p1 > =Y R(t;) pi1(t;) = Y R(t;) = 1.82
=1 =1

5 5
< R,p2> =) R(t;) pa(ti) = > t; R(t;) = 14.36
- =

=1
Por lo tanto,

[ < 1,01 > <<P17902>}[A]:[<R,<P1>]
| <@2,01> < po,p2> || B < R,po >

5 34 1||A 1.82
| 34 352} [B] = {14.36] = A~ 0.252317 ; B ~ 0.016424



=a=% = a~60.89

ISl
=

Luego, B =

A== b=aA= b~ (60.89)(0.252317) = b~ 15.37

Finalmente, la funcion buscada es y(t) = 156g$ft

3) Obtenga la descomposicion de Cholesky para la matriz de Gram M = (m;; ),
i=0,1;j=0,1dondem;; = < ¢;, p; >, pi(r)=(ax)’, a#0Yy

<fo9> = [, f()g(x)dx
(15 puntos)

Solucién:
M= |0 Mot _ | <¢o,P0 > < Pos P>
mio M1l <Y1, Yo > <1, p1 >

< o, Yo > :folgoo(x)dx:folldxzfol dr =1
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Luego, M = [a a2]
3

Notemos que M es simétrica, y ademas definida positiva. En efecto,
|1]=1
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Podemos obtener la factorizacion de Cholesky sin problemas.
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I 0 1 0
Por lo tanto, L = [ 1 ] = lal |

4) Escriba un programa en C que lea el orden n y los elementos a;; y b;; de
dos matrices cuadradas A y B, respectivamente, y calcule

< A,B> =Traza(BTA)
(15 puntos)
Solucién:
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()
{
intijkn;
float traza=0.0;
printf("\nn : ");
scanf("%i",&n);
float a[n][n], b[n][n], bt[n][n], bta[n][n];
for(i=0;i<=n-1;i++)
for(j=0;j<=n-L;j++)
{
printf("\na[%i][%i] = ",i+1,j+1);
scanf("%f",&al[i][j]);
}
for(i=0;i<=n-1;i++)
for(j=0;j<=n-L;j++)
{
printf("\nb[%i][%i] = ",i+1,j+1);
scanf("%f",&bli][j]);
}



for(i=0;i<=n-1;i++)
for(j=0;j<=n-1;j++)
bt[i][jl=b[jllil;

for(i=0;i<=n-1;i++)
for(j=0;j<=n-1;j++)
{
bta[i][j]=0.0;
for(k=0;k<=n-1;k++)
bta[i][j]=btal[i][j]+bt[i][k]*a[k][j];
}
for(i=0;i<=n-1;i++)
traza=traza+btali][i];
printf("\n<A,B> = %0.5f\n\n", traza);
system("PAUSE");
return 0;

.



